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COMUNE DI TORRE PELLICE 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 30 
 

OGGETTO: 
ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore ventuno e minuti 
zero, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dalla Sindaca mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di 
PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
 Cognome e Nome Carica Presente Assente 
ALLISIO Maurizia Margherita PRESIDENTE X   
TRON Sara VICE SINDACA X   
GIORDANO Paolo CONSIGLIERE X   
COGNO Marco CONSIGLIERE X   
AGLI' Luca CONSIGLIERE X   
ANGELINI Rachele CONSIGLIERA X   
GEUNA Marino CONSIGLIERE X   
DEL PERO Matteo CONSIGLIERE X   
RAMOTTI Marco CONSIGLIERE X   
BENEDETTI Elisa CONSIGLIERA X   
BRUN Corrado CONSIGLIERE X   
HUGON Stefano CONSIGLIERE X   
RUGGERI Paola CONSIGLIERA X   

 Totale Presenti: 13  
 Totale Assenti:  0 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale SAMUEL dott.ssa Elisa la quale provvede alla 
redazione del presente  verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ALLISIO Maurizia Margherita nella sua qualità di 
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 
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N. 30 del 24/06/2024 
OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 
 
 
 
La Sindaca riferisce che il Consiglio Comunale a seguito delle recenti consultazioni elettorali 
amministrative deve procedere, in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 41 – 2° comma del 
D.Lgs. 267/2000, ad eleggere tra i membri del Consiglio la Commissione Elettorale Comunale ai 
sensi degli articoli 12 e seguenti del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223, come modificati dalla Legge 
21.12.2005 n. 270 e della Legge 27.1.2006 n. 22, che rimane in carica fino all’insediamento di 
quella eletta dal nuovo Consiglio;  
 
Continua nell’esposizione, illustrando le disposizioni di legge che regolano la nomina della 
Commissione stessa (Art. 13 del T.U. n. 223/1967 e successive modifiche), e precisamente: 
 
- L’elezione deve essere effettuata per schede segrete con unica votazione e con l’intervento di 

almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune; 

- Il Sindaco non prende parte alla votazione; 

- La Commissione è composta dal Sindaco e da 3 componenti effettivi e 3 supplenti nei Comuni 
cui sono assegnati fino a 50 consiglieri; 

- Nella Commissione dev’essere rappresentata la minoranza; 

- A tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun 
Consigliere deve scrivere nella propria scheda un solo nome e sono proclamati eletti coloro che 
hanno avuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a 3; 

- Nel caso in cui non risulti eletto nessun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 
parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

- A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 

CON votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei componenti effettivi 
della Commissione si procede alla nomina dei componenti supplenti; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO il D.P.R. 20/03/1967, n. 233, e successive modificazioni; 
 
VISTA la circolare del Ministero dell’Interno – Direzione Generale dell’Amministrazione Civile – 
Direzione Centrale per i servizi elettorali n. 2600/L del 01/02/1986; 
 
DATO atto che alle elezioni dell’8 e 9 giugno 2024 è stata presentata una sola lista per cui la 
minoranza non risulta rappresentata; 
 
DATO atto che, sulla proposta della seguente deliberazione, ha espresso parere favorevole il  
Responsabile del Servizio Affari Generali (art. 49, c. 1 del T.U. 267/2000), per quanto concerne la 
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regolarità tecnica e che si prescinde dal parere contabile in quanto non si evidenziano riflessi diretti 
o indiretti sul patrimonio dell’ente;  
 
INDIVIDUATI/E, ai sensi dell’art. 73 del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio 
comunale, 3 consiglieri/e scrutatori/trici–ricognitori/trici, nelle persone di: Benedetti Elisa, Del Pero 
Matteo, Angelini Rachele; 
 
DISTRIBUITE, da parte dei Consiglieri Benedetti Elisa, Del Pero Matteo, Angelini Rachele le 
schede predisposte secondo quanto previsto dal Regolamento di cui sopra per la votazione dei 
membri effettivi; 
 
DATO atto che le suddette schede vengono inserite a cura dei/delle Consiglieri/e (Sindaca esclusa) 
in urna trasparente, dopo l’espressione del voto; 
 
Presenti n. 13 – Votanti n. 12 essendosi astenuta dalla votazione la Sindaca - schede n. 12; 
 
Effettuato lo scrutinio a cura degli scrutatori/trici, con il seguente esito: 
 

 

Consigliere Geuna Marino n. 4 voti 
Consigliera Ruggeri Paola n. 4 voti 
Consigliere Hugon Stefano       n.. 
 
 

n. 4 voti 

DISTRIBUITE le schede per la votazione dei membri supplenti, a cura dei Consiglieri Benedetti 
Elisa, Del Pero Matteo e Angelini Rachele, che vengono dai medesimi fatte inserire a cura dei/delle 
Consiglieri/e (Sindaca esclusa) in urna trasparente, dopo l’espressione del voto; 

Presenti n. 13 – Votanti n. 12 essendosi astenuta dalla votazione la Sindaca - schede n. 12; 
 
Effettuato lo scrutinio a cura degli scrutatori/trici, con il seguente esito: 
 
Consigliere Brun Corrado  n. 4 voti 
Consigliere Del Pero Matteo n. 4 voti 
Consigliera Benedetti Elisa        n.. 
 

n. 4 voti 

  
RICORDATO che l’ordine di elencazione predetta varrà anche ai fini della sostituzione 
dell’effettivo/a con il/la corrispondente supplente, tenuto conto di quanto disposto dalla Circolare 
Ministero dell’Interno 1° febbraio 1986, n. 2600/L; 
 
CON il risultato delle votazioni che precedono; 
 

D E L I B E R A 
 

1. di dare atto che la commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei/delle signori/e 
Consiglieri/e: 
 

A) COMPONENTI EFFETTIVI B) COMPONENTI SUPPLENTI 
1. GEUNA Marino 1. BRUN Corrrado 
2. RUGGERI Paola 2. DEL PERO Matteo 
3. HUGON Stefano 3. BENEDETTI Elisa 
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SUCCESSIVAMENTE,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RITENUTA l’urgenza che riveste l'esecuzione dell’atto per il prosieguo delle attività dell’ente;  
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del decreto legislativo 18/08/2000, n. 267; 
 
CON votazione espressa in modo palese, per alzata di mano, il cui esito è il seguente: 
 
Presenti n. 13 Votanti n. 13 Favorevoli n. 13  Contrari n. 00 Astenuti n. 00; 

 
D E L I B E R A 

 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
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Del che si è redatto il presente verbale. 
 

LA PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

F.to: ALLISIO Maurizia Margherita 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: SAMUEL dott.ssa Elisa 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
Torre Pellice, li01/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALESAMUEL 

dott.ssa Elisa 


